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III

CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA                  

1. Ambito di applicazione
 Le presenti Condizioni Generali si applicano ai clienti di Molteni & C. S.p.A. (“Molteni&C”), vale a dire operatori professionali che svolgono l’attività di compravendita di 

mobili ed articoli di arredamento (il “Cliente”) in relazione a tutti i prodotti realizzati e/o distribuiti da Molteni&C ivi compresi i tappeti (di seguito i “Prodotti” e/o “Prodotto”) 
e non troveranno applicazione nei confronti di consumatori finali che siano clienti dei predetti operatori professionali (i “Clienti”). Effettuando l’ordine d’acquisto, il Cliente 
dichiara di aver preso visione e di accettare integralmente le Condizioni Generali di seguito riportate.

 Il presente listino e le presenti Condizioni Generali annullano e sostituiscono i precedenti. Molteni&C si riserva il diritto di apportare, a proprio insindacabile giudizio, ai 
cataloghi e ai listini in vigore al momento dell’accettazione delle presenti Condizioni, senza preavviso ed in qualsiasi momento, ogni modifica ritenuta opportuna relativa 
a Prodotti, dati, prezzi nonché tutte le modifiche, le migliorie tecniche e gli annullamenti ritenuti necessari ed opportuni. Molteni&C declina ogni responsabilità, salvi gli 
obblighi di legge, per eventuali inesattezze contenute nel listino, nonché per gli eventuali errori di stampa in esso contenuti.

2. Ordini
 Gli ordini devono pervenire a Molteni&C in forma e scrittura digitale e devono specificare chiaramente i codici Prodotto e finiture riportati a listino. Gli ordini dei 

sistemi dovranno essere corredati da relativi disegni professionali, redatti con ogni misura e dettaglio necessari al corretto inserimento dell’ordine. È richiesto l’uso 
del software Pigreco che consente una corretta progettazione e l’invio dell’ordine via e-mail. Ogni ordine viene assunto con riserva di accettazione da parte di 
Molteni&C. L’accettazione dell’ordine non è obbligatoria e potrebbe essere subordinata al pagamento di una parte o dell’intero corrispettivo dovuto. In caso di mancata 
accettazione dell’ordine nessun indennizzo sarà dovuto al Cliente a titolo di risarcimento ad eccezione dell’eventuale rimborso della quota di anticipo versata dal Cliente 
per l’ordine respinto. Salvo diverso accordo scritto o acquisti effettuati per particolari scopi previamente concordati con Molteni&C o nel canale “contract”, la rivendita 
dei Prodotti potrà essere effettuata unicamente al dettaglio nel punto vendita comunicato a Molteni&C e, in ogni caso, attraverso modalità idonee a preservare la qualità 
e il prestigio del marchio e dei Prodotti. 

 Progettazione top. Divisione Cucine: Ricordiamo che la progettazione di top e tutte le parti connesse, con acquisto autonomo da parte del rivenditore, prevederà 
un addebito pari a 500 punti, come già previsto dal listino in vigore. Per le restanti maggiorazioni riferirsi a quanto riportato nel listino in vigore. Arredi: Richieste 
particolari riguardanti le lastre di marmo e pietre naturali, inclusi gli abbinamenti, che comportino una scelta del materiale all’interno dei blocchi di pietra disponibili 
prevederanno una maggiorazione del 5% applicata sul prezzo netto del prodotto, considerando un minimo addebito pari a € 300,00-. Qualora la scelta dovesse 
comportare una selezione di materiale dedicato, che preveda tagli e/o sfridi o altri costi aggiuntivi, la maggiorazione verrà preventivata di volta in volta. La scelta 
effettuata rimarrà disponibile per un tempo massimo di 7gg. lavorativi. L’importo relativo al minimo addebito verrà applicato anche qualora l’ordine cliente non 
venga successivamente confermato.  

 Soluzioni di Progettazione. Cucine : nel caso si renda necessaria la riprogettazione della cucina da parte del nostro Ufficio Tecnico, a causa di anomalie/misurazioni 
errate provvederemo ad addebitare un importo pari a € 80,00 / ora. 

 Architettura Molteni&C: soluzioni di progettazione che prevedano lo studio architettonico del prodotto Arial, al fine del suo inserimento nel progetto, con lo studio di 
tutte le soluzioni tecniche necessarie prevederà l’addebito pari a € 80,00/ora.

2.1 Variazioni e annullamenti
 Eventuali variazioni agli ordini vengono accettate entro e non oltre 3 (tre) giorni lavorativi dalla data di invio della conferma d’ordine da parte di Molteni&C. Variazioni 

d’ordine pervenute dopo tale termine potranno essere accolte o respinte a discrezione di Molteni&C. Per richieste di variazione d’ordine, pervenute oltre il sopracitato 
termine, Molteni&C si riserva di addebitare, oltre al costo delle modifiche e/o integrazioni richieste, anche quello dei pezzi originariamente ordinati dal Cliente, Prodotti o in 
corso di produzione, ma non più richiesti dal Cliente. A seguito delle modifiche richieste ed apportate verrà emessa una nuova conferma d’ordine recante il conseguente 
adeguamento di prezzo e data di consegna. È a discrezione di Molteni&C accettare o respingere eventuali richieste d’annullamento ordine. La richiesta d’annullamento 
deve essere notificata entro e non oltre 3 (tre) giorni dalla data riportata sulla conferma d’ordine. Oltre tale termine, Molteni&C si riserva di respingere la richiesta 
d’annullamento o richiedere un rimborso spese che il Cliente, con l’accettazione delle presenti condizioni, si impegna a corrispondere. 

 Le modifiche apportate agli ordini già inseriti, ma non ancora rilasciati in produzione, che comportano una sostanziale revisione del contenuto, saranno soggette 
ai seguenti costi:

 € 250,00 (netti,iva esclusa) a partire dalla terza revisione dell’ordine.
 € 500,00 (netti,iva esclusa) a partire dalla quinta revisione dell’ordine (inclusa).
 Gli importi non sono cumulativi e verranno addebitati una sola volta, in base al numero complessivo di revisioni richieste per il progetto.

2.2 Resi
 Non si accettano resi di Prodotti acquistati se non preventivamente autorizzati per iscritto da Molteni&C. La restituzione di merce è comunque da intendersi franco 

di ogni spesa di trasporto, imballaggio, oneri doganali, assicurazioni e spese accessorie, che resteranno pertanto a carico esclusivo del Cliente. La merce resa 
dovrà essere adeguatamente imballata, negli imballi originali, integra in ogni sua parte e completa di tutti i componenti. Ogni reso dovrà essere accompagnato dal 
relativo documento di trasporto con chiara indicazione del numero d’ordine originario. Molteni&C si riserva di accettare il reso solamente dopo aver verificato la 
conformità dei Prodotti resi presso il proprio stabilimento, salvo comunque l’eventuale addebito per costi dovuti al ripristino dei Prodotti restituiti, che il Cliente accetta 
inderogabilmente di pagare con l’effettuazione del reso. In nessun caso Molteni&C accetterà resi di Prodotti realizzati su disegno del Cliente o comunque Prodotti 
realizzati su misura. Il costo del trasporto e relativi oneri accessori, del reso del prodotto sottoposto a controllo qualitativo, è da considerarsi a carico del mittente 
qualora sia dimostrabile la totale estraneità dell’azienda.

 I costi, riepilogati di seguito sono espressi in mc e si riferiscono al minimo tassabile: 
 - Mercato Italia: € 85,00 (netti, iva esclusa) / mc 
 - Mercati Diretti Europa: € 120,00 (netti, iva esclusa) / mc   
   Quanto sopra non verrà applicato per vendite con Incoterms EXW, per cui sarà necessario aprire un confronto dedicato.Il ripristino di prodotti, resi per accredito, sarà    

soggetto ad un addebito minimo del 20% calcolato sul valore netto del bene reso; trascorsi 6 mesi dalla sostituzione del prodotto, la fattura relativa al bene sostituito dovrà 
essere regolarmente saldata.

3. Consegna
 Le date di consegna riportate sulla conferma d’ordine sono da intendersi indicative e non vincolanti dal momento che eventuali ritardi possono dipendere da 

circostanze che possono precludere, ostacolare o ritardare il normale processo di produzione e la consegna dei Prodotti. In caso di consegna franco fabbrica, 
salvo ove diversamente convenuto per iscritto tra le Parti, la data di consegna indicata si riferisce alla data di approntamento dei Prodotti presso il luogo di seguito 
indicato. L’eventuale ritardo nella consegna non dà diritto al Cliente di procedere alla risoluzione del contratto. In assenza di accordi contrattuali specifici, la resa 
della merce si intende franco fabbrica (EXW Giussano (MB) via G. Rossini 50 Incoterms® 2020 ). Ordini di più Prodotti in contemporanea potranno essere suddivisi 
e soggetti a date di consegna diverse, determinate da parte di Molteni&C. È esclusa qualsiasi responsabilità da parte di Molteni&C per ritardi di consegna dovuti 
a trasporto e sdoganamento o altri fatti non direttamente imputabili a Molteni&C. Qualora la consegna non avvenga per fatto imputabile al Cliente, la stessa si 
intende eseguita, ad ogni effetto, con semplice comunicazione scritta al Cliente di messa a disposizione dei Prodotti presso il luogo convenuto nelle presenti 
Condizioni generali. Nell’ipotesi in cui la consegna sia ritardata su richiesta del Cliente, a partire dalla seconda settimana successiva alla predetta comunicazione, 
Molteni&C si riserva di addebitare al Cliente le spese di deposito e/o handling, pari ad € 10,00/collo/mese. La richiesta da parte del Cliente di posticipare la data 
di consegna rispetto a quanto riportato in conferma d’ordine, o originariamente pattuito, non darà diritto al posticipo del pagamento. Nell’ulteriore ipotesi in cui il 
Cliente richieda di effettuare la consegna della merce ad un indirizzo di destinazione diverso da quello indicato all’interno dell’ordine e nel caso in cui il soggetto 
incaricato dello scarico della merce non effettui l’ispezione della merce oggetto della consegna, Molteni&C non potrà essere in alcun modo ritenuta responsabile di 
alcun vizio e/o difformità che possano eventualmente essere riscontrati in un momento successivo alla citata consegna. Il Cliente è sempre tenuto ad ispezionare 
la merce al momento della consegna e/o delegare detta ispezione anche ad eventuali soggetti terzi dallo stesso incaricati di ricevere i colli, comunicando per 
iscritto a Molteni&C eventuali vizi apparenti, anomalie nello stato degli imballaggi, contestazioni relative a numero e quantità dei colli. Eventuali difformità dovranno 
essere tempestivamente comunicate a Molteni&C. Il vizio apparente dovrà essere segnalato per iscritto al vettore contestualmente alla consegna, con indicazione 
espressa sul documento di accompagnamento di “accettazione con riserva”. In ogni caso il vizio apparente dovrà essere segnalato per iscritto a Molteni&C entro 
i successivi 8 (otto) giorni dal ricevimento. I vizi occulti, invece, dovranno essere comunicati entro 8 (otto) giorni dal giorno della loro scoperta, momento in cui il 
Cliente si impegna a ispezionare approfonditamente la merce consegnatagli. La notifica dei vizi deve essere redatta mediante apposito modulo scaricabile dall’Area 
Trade del sito aziendale www.molteni.it. 
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4. Prodotti 
 Le descrizioni dei Prodotti, misure e caratteristiche sono indicative e potrebbero variare con ragionevole tolleranza. Molteni&C si riserva il diritto di apportare migliorie 

tecnologiche, dimensionali ed estetiche ai propri Prodotti senza obbligo di preavviso, pur sempre senza alterarne le caratteristiche essenziali e la qualità, anche 
successivamente all’invio della conferma d’ordine. I disegni riportati a listino delineano le macro-caratteristiche dimensionali ed estetiche dei Prodotti senza definirne 
i dettagli costruttivi. I Prodotti forniti potranno presentare differenze rispetto ai campionari a disposizione dei punti vendita relativamente a: tono di colore per i laccati, 
tinta e venatura per i legni, grana e colore per graniti e quarziti, venature e colore per pietre e marmi. Queste differenze non possono in alcun modo costituire motivo 
di contestazione. I Prodotti Molteni&C sono realizzati con materie prime di altissima qualità. Il Cliente è consapevole che i Prodotti potrebbero subire variazioni, 
soprattutto di tonalità, dovute all’invecchiamento, alla luce, all’umidità ed alle condizioni ambientali. Tali variazioni sono da considerarsi a garanzia di qualità delle materie 
prime utilizzate e per nessuna ragione potranno essere oggetto di contestazione. Eventuali ordini di completamento, riparazione, modifica e sostituzione dei Prodotti 
potrebbero presentare differenze di venatura, tonalità o altro genere che sono da ritenersi inevitabili e non contestabili. I metraggi dei tessuti indicati a listino sono riferiti 
a tessuti tinta unita in altezza 140 cm. Per tessuti con rapporti in accompagnamento si invita a contattare preventivamente Molteni&C. Alcuni dei Prodotti presenti 
nei cataloghi fotografici potrebbero non essere in produzione. Gli unici Prodotti disponibili sono quelli inclusi nel listino prezzi. Ordini ricevuti contenenti la richiesta di 
Prodotti a catalogo non disponibili, non potranno essere evasi.

4.1 Prodotti speciali
 Qualsiasi richiesta di Prodotti modificati rispetto a quanto riportato a listino, per dimensioni, funzionalità e/o finiture è da ritenersi una realizzazione su misura di 

Prodotti speciali. La valutazione di fattibilità dei Prodotti speciali prevede una procedura specifica da sottoporre agli uffici progettazione e produzione di Molteni&C. Il 
Cliente potrà rivolgersi per queste richieste all’Ufficio Vendite che attiverà la necessaria procedura interna e ne confermerà per iscritto l’eventuale fattibilità e la relativa 
maggiorazione prevista. Qualsiasi variazione delle caratteristiche, dimensioni e finiture dei Prodotti a listino prevede una maggiorazione determinata da Molteni&C caso 
per caso. Resta inteso che il Cliente non potrà modificare autonomamente e a propria discrezione i Prodotti di Molteni&C.

4.2 Tessuti o pelli cliente
 Il prezzo della categoria “tessuto/pelle cliente” corrisponde alla categoria ‘bianco O’ e comprende il costo della confezione. Prima della spedizione del quantitativo di 

“tessuto cliente” necessario  alla lavorazione dell’ordine, è richiesto l’invio di un campione 20x20 del tessuto stesso per verificarne l’idoneità, che verrà confermata o 
respinta per iscritto dall’Ufficio Vendite Molteni&C. I tessuti o pelli forniti dal Cliente dovranno pervenire a Molteni&C in porto franco. In caso contrario, eventuali spese 
di trasporto o doganali verranno addebitate al Cliente. Il documento di trasporto deve riportare  in dettaglio: intestatario della fattura (cliente finale), destinatario per 
sosta tecnica e conto lavoro (Molteni&C), destinazione finale (Cliente), quantitativo, valore, tariffa doganale e peso. Ogni “tessuto cliente” deve chiaramente riportare 
l’indicazione di diritto e rovescio. Molteni&C non si assume nessuna responsabilità riguardo a prestazioni tecniche ed estetiche dei “tessuti cliente”.

5. Campioni e tolleranze
 I campioni di finiture e tessuti forniti da Molteni&C a titolo di campionario sono meramente indicativi e potrebbero subire variazioni dovute a luce, condizioni ambientali 

ed invecchiamento. In caso di completamenti o sostituzioni non è possibile garantire l’uniformità di venature e tonalità.

6. Reclami
 Qualora venga riscontrato un vizio od anomalia sul Prodotto si prega di inoltrare l’eventuale reclamo all’Ufficio Vendite Molteni&C mediante l’apposito modulo, 

scaricabile dall’Area Trade del sito aziendale www.molteni.it corredato di fotografie e del necessario materiale documentale. Ogni modulo dovrà chiaramente riportare 
il numero di conferma e fattura originali. Molteni&C si riserva il diritto di accettare o respingere la contestazione, a tale scopo potrebbe essere richiesto un reso 
completo o parziale della merce da sottoporre ad esame qualitativo interno. Ogni spesa inerente il reso sarà a carico del Cliente, salvo l’eventuale rimborso in caso di 
accettazione della contestazione. Eventuali spese dovute a danni da trasporto saranno a carico del Cliente. Se appurata l’effettiva non conformità del Prodotto, è a 
totale discrezione di Molteni&C provvedere alla riparazione o sostituzione del Prodotto contestato. Per reclami imputabili a danni da trasporto si prega di far riferimento 
a quanto previsto dall’art.3. Si intende escluso qualsiasi indennizzo per spese o danni collaterali. Ferme le disposizioni dettate dal Codice del Consumo di cui al D. Lgs. 
6 settembre 2005, n. 206 e successive modifiche, applicabili ai soli contratti conclusi con un consumatore, il Cliente si impegna a prestare la garanzia e l’assistenza 
post-vendita a tutti i consumatori finali che abbiano acquistato i Prodotti e che dovessero farne richiesta, ivi compresi i consumatori finali che non abbiano proceduto 
all’acquisto dei predetti Prodotti all’interno del punto vendita di proprietà del Cliente, previa richiesta scritta da parte di Molteni&C. 

7. Garanzia
 Molteni&C è soggetta alle obbligazioni di garanzia previste dalle disposizioni di legge applicabili in Italia ed in Europa al momento della stipula della compravendita. Fatto 

salvo quanto previsto dall’art. 3 in materia di consegna, ispezione e decadenza dalla garanzia per i vizi dei Prodotti venduti, la responsabilità di Molteni&C sui Prodotti 
è in ogni caso limitata al corrispettivo pagato dal Cliente per l’acquisto del Prodotto viziato ed esclude espressamente, tra gli altri:

 - vizi non direttamente imputabili a Molteni&C;
 - vizi imputabili ad un uso improprio dei Prodotti;
 - vizi conseguenti al normale deterioramento e logoramento d’uso del Prodotto;
 - vizi causati da una non corretta manutenzione, pulizia del Prodotto, ovvero negligenza od imperizia del Cliente;
 - vizi su Prodotti oggetto di manomissione, riparazione o modifica da parte del Cliente o da terzi per suo conto, senza preventiva autorizzazione da parte di Molteni&C;
 - vizi imputabili a non corretto trasporto, facchinaggio, posa in opera e montaggio dei Prodotti;
 - vizi segnalati oltre il termine decadenziale previsto dall’art. 3 delle Condizioni Generali e, in ogni caso, oltre il termine legale di prescrizione di 1 (un) anno dalla 

consegna del Prodotto;
 - Prodotti per i quali il Cliente non abbia corrisposto a Molteni&C l’intero prezzo d’acquisto.
 Qualora il vizio riscontrato sia coperto da una garanzia convenzionale rilasciata da Molteni&C è a totale discrezione dell’azienda procedere alla riparazione o alla 

sostituzione, totale o parziale, del Prodotto contestato. In caso di riparazione, Molteni&C deciderà se eseguire la riparazione presso il Cliente oppure se richiedere il 
rientro della merce in azienda. In caso di danni determinati dal Prodotto a soggetti terzi a causa della mancata osservanza delle prescrizioni o normative relative al 
montaggio, installazione, uso e manutenzione dei Prodotti, il Cliente si impegna espressamente a tenere indenne e manlevare Molteni&C da ogni domanda, azione, 
pretesa, costo e spesa, incluse spese legali, di terzi.

 Con riferimento alle disposizioni di cui all’art. 1341 del Codice del Consumo, di cui al D.lgs. 6 settembre 2005, n. 206 e successive modifiche,  il Cliente potrà esercitare 
l’azione di regresso nei confronti di Molteni&C entro un anno dalla data di esecuzione delle sue prestazioni in favore del consumatore finale (a titolo esemplificativo, la 
restituzione del prezzo, il pagamento delle spese sostenute per la riparazione o la sostituzione – in tutto o in parte – del Prodotto contestato).

 Si precisa che le tutele previste dal Codice del Consumo, di cui al D.lgs. 6 settembre 2005, n. 206, si applicano solamente a protezione dei consumatori, a condizione 
che la controparte contrattuale sia un professionista ovvero una persona fisica o giuridica che agisce nell’esercizio della propria attività imprenditoriale, commerciale, 
artigianale o professionale ovvero un suo intermediario. Pertanto, la normativa di cui al Codice del Consumo sopra citato, si  applica ai  contratti conclusi tra un 
professionista e un consumatore e non trova applicazione nel caso di contratti tra professionisti o tra aziende.

 
8. Prezzi
 I prezzi del presente listino sono espressi in Euro, I.V.A. esclusa. Progettazione, trasporto e montaggio non sono inclusi. Le forniture dei Prodotti ai Clienti avvengono 

sempre conformemente ai prezzi indicati nel listino prezzi in vigore e alle condizioni contrattuali in essere alla data della conferma d’ordine.

1   1. Il venditore finale, quando è responsabile nei confronti del consumatore a causa di un difetto di conformità imputabile ad un’azione o ad un’omissione di una per-
sona nell’ambito dei passaggi precedenti della medesima catena contrattuale distributiva, inclusa l’omissione di fornire gli aggiornamenti per i beni con elementi digitali 
a norma dell’articolo 130, comma 2, ha diritto di regresso nei confronti della persona o delle persone responsabili nella catena di transazioni commerciali.

 2. Il venditore finale che abbia ottemperato ai rimedi esperiti dal consumatore può agire in regresso, entro un anno dall’esecuzione della prestazione, nei confronti del 
soggetto o dei soggetti responsabili per ottenere la reintegrazione di quanto prestato.
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9. Pagamenti
 Modalità e termini di pagamento sono riportati su ogni conferma d’ordine. La non osservanza dei termini di pagamento comporta l’addebito degli interessi di mora al 

tasso in vigore in Italia. Molteni&C si riserva la facoltà di sospendere le forniture al Cliente nei casi di mancata osservanza dei termini di pagamento e di condizionare 
l’accettazione di nuovi ordini al saldo del corrispettivo dovuto per precedenti compravendite. Eventuali contestazioni in relazione ai Prodotti ricevuti o al contratto non 
giustificano il ritardo o la sospensione del pagamento del corrispettivo pattuito. Eventuali piani di dilazione concordati per iscritto non costituiscono novazione del 
relativo contratto e/o rinuncia al credito da parte di Molteni&C.

10. Riserva di proprietà
 Salvo diversamente pattuito fra le parti, ai sensi degli artt. 1523 – 1526 Cod. Civ., la proprietà dei Prodotti sarà trasferita da Molteni&C al Cliente solo al momento 

del pagamento integrale, irrevocabile ed incondizionato del prezzo degli stessi. In caso di vendita a rate e d’inadempimento del Cliente, le rate già pagate saranno 
trattenute da Molteni&C a titolo di penale, salvo il maggior danno.

11. Diritto di recesso
 Molteni&C ha il diritto di recedere dal contratto stipulato con il Cliente in qualsiasi momento e con effetto immediato, a mezzo lettera raccomandata a/r o PEC, in caso 

di inadempimento, e/o di mutamento delle condizioni patrimoniali, e/o di prolungato ritardo, e/o di elevata esposizione complessiva (anche per effetto di altre vendite), 
da parte del Cliente, senza che il Cliente abbia diritto ad alcun indennizzo e/o risarcimento.

12. Garanzia di autenticità  
 Molteni&C garantisce l’autenticità dei propri Prodotti se acquistati esclusivamente direttamente presso la Società oppure presso i propri negozi monomarca e rivenditori 

autorizzati. Tutti i Prodotti a marchio Molteni&C sono “100% Made in Italy”, ad eccezione dei tappeti ed eventuali accessori la cui provenienza è indicata nella relativa 
scheda tecnica all’interno del listino. A tutela dell’autenticità dei propri Prodotti Molteni&C allega ad ogni consegna una PIC – Product Information Card – personalizzata, 
certificazione di autenticità e rintracciabilità dei Prodotti acquistati. 

13. Forza maggiore
 Qualsiasi ritardo nell’esecuzione di uno qualsiasi dei doveri o degli obblighi di una delle parti non sarà considerato una violazione dell’accordo e il tempo richiesto per 

l’esecuzione sarà esteso per un periodo pari al periodo di tale ritardo, a condizione che tale ritardo sia stato causato da o sia il risultato da eventi di forza maggiore 
(vale a dire atti di terrorismo, insurrezioni, rivolte, embarghi, incendi, esplosioni, inondazioni, epidemie, pandemie – a titolo esemplificativo, H1N1, COVID-19.-, carenza 
di materiale o energia o altre cause imprevedibili al di fuori del controllo e senza colpa o negligenza della parte interessata). La parte così colpita dovrà avvisare 
tempestivamente l’altra parte di tale causa e si impegna a prendere tutte le misure ragionevoli necessarie per alleviare l’effetto di tale causa il più rapidamente possibile.  
In nessuna circostanza un evento di forza maggiore potrà scusare il Cliente dall’effettuare i pagamenti alla loro scadenza.

14. Diritti di proprietà intellettuale
 I diritti di proprietà intellettuale ed industriale sui Prodotti e sul marchio di Molteni&C sono e resteranno di esclusiva proprietà di Molteni&C e il Cliente riconosce di non 

vantare alcun diritto o pretesa su di essi. Il Cliente si obbliga inoltre a non compiere in futuro alcun atto lesivo degli anzidetti diritti di proprietà intellettuale e, in ogni 
caso, si asterrà dall’utilizzare e dal registrare marchi, nomi a dominio, insegne e in generale qualsivoglia altro segno distintivo simili o confondibili con i marchi e titoli 
di titolarità di Molteni&C. Il Cliente utilizzerà il marchio di Molteni&C esclusivamente in ottemperanza alle istruzioni ricevute da quest’ultima ed esclusivamente per i fini 
commerciali di cui alle presenti Condizioni Generali.

15. Riservatezza e tutela dei dati personali
 Tutte le Informazioni Riservate (come definite infra) rimarranno di proprietà esclusiva della Parte che le ha comunicate, e la riservatezza delle stesse sarà mantenuta 

e tutelata dalla Parte che le ha ricevute con lo stesso grado di diligenza che la Parte che ha ricevuto tali informazioni utilizza per le proprie informazioni riservate ed 
esclusive, e, comunque, almeno con un livello di diligenza ragionevole. La Parte che riceve le informazioni potrà utilizzare le Informazioni Riservate dell’altra Parte solo 
nella misura necessaria ad adempiere le obbligazioni poste a suo carico dal presente Contratto, e non divulgherà tali Informazioni Riservate a terzi senza il previo 
consenso scritto della Parte che le ha comunicate. In deroga a qualsiasi disposizione in senso contrario contenuta nel presente atto, ciascuna Parte potrà comunicare 
le Informazioni Riservate dell’altra Parte ai propri dipendenti che abbiano necessità di conoscerle, secondo quanto prescritto dalla Legge applicabile, oppure ai 
propri legali, commercialisti o altri consulenti professionali, a condizione che essi siano informati della natura riservata di tali informazioni e accettino le obbligazioni di 
riservatezza di cui al presente atto.  

 I dati forniti dal Cliente (ad es. nome, cognome, contatti del legale rappresentante / referenti aziendali) nell’ambito dei rapporti commerciali intercorrenti con Molteni&C 
saranno conservati e trattati da quest’ultima (Titolare del trattamento) per l’espletamento del rapporto di fornitura in conformità alle disposizioni di cui all’art. 13 del 
Regolamento UE 2016/679 (di seguito “GDPR”) e, più in generale, nel rispetto di ogni altra disposizione normativa, nazionale e sovranazionale, in materia di trattamento 
dei dati personali attualmente in vigore o che in futuro venga a modificare, integrare o sostituire l’attuale disciplina, adottando adeguate misure di sicurezza secondo 
quanto previsto dall’art. 32 GDPR. Ciascuna parte autorizza espressamente l’inserimento dei propri dati personali nella banca dati dell’altra parte, consentendo di 
processarli e comunicarli a terze parti solo se tali attività si rendano necessarie per l’esecuzione delle presenti Condizioni generali di vendita e/o sia reso obbligatorio 
per legge ed a condizione che sia il Cliente che i soggetti terzi rispettino gli obblighi di riservatezza di cui al presente articolo. Le Parti dichiarano e riconoscono, altresì, 
che il trattamento dei dati personali sopra indicati è necessario per dare esecuzione alle presenti Condizioni generali di vendita e che il loro mancato conferimento 
impedirebbe il perfezionamento dello stesso. 

16. Legge applicabile e Foro competente esclusivo
 Le presenti Condizioni Generali, così come ogni compravendita oggetto delle stesse sono disciplinate dalla legge italiana, eccezione fatta per le relative norme di 

diritto internazionale privato. Alle presenti Condizioni Generali non si applicano le disposizioni di cui alla Convenzione di Vienna sulla vendita internazionale delle merci 
del 1980.Il mancato esercizio dei diritti di Molteni&C nelle presenti Condizioni Generali non costituisce acquiescenza e non comporta la rinuncia a tali diritti. Ogni 
controversia relativa che potrebbe insorgere fra le parti, relativa alle presenti condizioni generali di vendita, inclusa senza limitazioni ogni controversia relativa alla validità, 
interpretazione, agli effetti ed alla risoluzione delle stesse, sarà rimessa alla competenza esclusiva del Foro di Monza.

Il Cliente accetta le presenti Condizioni Generali di Vendita pubblicate sul listino, sul sito internet di Molteni&C e consegnate prima dell’ordine. 

Per accettazione

Data    Il Cliente

______________________  ____________________________________________

Ai sensi e per gli effetti di cui agli articoli 1341 e 1342 del Codice Civile, il Cliente dichiara di accettare le seguenti clausole: art. 2.1 (Variazioni e Annullamenti), art. 2.2. (Resi), 
art. 3 (Consegna), art. 6 (Reclami), art. 7 (Garanzia), art. 9 (Pagamenti), art. 10 (Riserva di Proprietà), art. 11 (Diritto di Recesso), art. 13 (Forza maggiore), art. 15 (Riservatezza 
e tutela dei dati personali) e art. 16 (Legge applicabile e Foro competente esclusivo).

Per accettazione

Data    Il Cliente

______________________  ____________________________________________
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INDICAZIONI OPERATIVE PER ORDINI IN TESSUTO 
O PELLE CLIENTE

È possibile ordinare prodotti imbottiti della collezione Molteni&C in tessuto o pelle forniti dal cliente.

La categoria tessuto/pelle cliente è indicata a listino con ‘0’ tess/pelle cliente (C.O.M.) – il prezzo indicato 
include il costo di confezionamento del materiale. Prima di accettare un ordine in tessuto o pelle cliente è 
necessaria la verifica di un campione dello stesso, che dovrà pervenire c/o Molteni&C all’attenzione della 
corripondente commerciale di riferimento, e possibilmente del nr. di conferma d’ordine.

Avvertenze per l’invio del campione:
- Dimensioni minime del campione: 25x25cm 
- Campione corredato di scheda tecnica del materiale 
- Resa del campione franco da ogni spesa
- In caso di non idoneità del materiale, il campione non verrà rispedito ma smaltito

In caso di idoneità del materiale, il cliente invierà a Molteni&C il quantitativo necessario per il confezionamento 
del/dei prodotto/i ordinato, in Porto Franco DDP, accompagnato dalla relativa documentazione di 
spedizione.

Molteni&C si riserva il diritto di rifiutare e respingere qualsiasi tessuto/pelle inviati con condizioni di resa 
diverse dal Porto Franco DDP e/o riaddebitare al cliente eventuali costi sostenuti.  

Avvertenze per l’invio del tessuto e/o pelle cliente:
- Il metraggio di tessuto/pelle necessario al confezionamento di ogni singolo articolo è indicato a listino 

nelle ultime due righe. 
- I tessuti con disegno a rapporto o con altezza utile inferiore a 140 cm possono richiedere un quantitativo di 

materiale supplementare rispetto a materiali monocromatici, pertanto si richiede l’invio di un quantitativo 
supplementare di +30% rispetto a quanto indicato

- Il tessuto dovrà riportare l’indicazione di diritto e rovescio – in assenza di questa indicazione verrà 
considerato ‘diritto’ il lato interno nel senso di avvolgimento del rotolo

- In caso di tessuto fantasia specificare anche l’indicazione di alto e basso
- Per prodotti destinati ad uso Contract, per i quali viene richiesta conformità a TB117-2013 o BS5852, il 

materiale fornito dovrà essere corredato del certificato d’ignifugazione del tessuto e/o pelle

Ordini in tessuto/pelle cliente:
- Il tempo di consegna di un ordine in tessuto o pelle cliente decorre dalla settimana successiva al 
ricevimento del tessuto o pelle cliente

- Molteni&C declina qualsiasi responsabilità rispetto alle prestazioni tecniche, durata, resistenza, 
deterioramento o qualsiasi aspetto qualitativo imputabile alle caratteristiche intrinseche di tessuti e pelli 
cliente.

D.151.4

poltrona 
L 700 P 740 H 750

410

D.151.4

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

tessuto mt

pelle al piede quadro

4

88

armchair
W 700 D 740 H 750
W 27 1/2” D 29 1/8” H 29 1/2”

D.151.4

white O

fabric  B

fabric  A

fabric  K

fabric  W

fabric  Z

leather  P

leather  L

leather  S

leather  U

410
16 1/8”

fabric m 

leather square foot

4

88

Sessel
B 700 T 740 H 750

D.151.4

Weiß  O

Stoff  B

Stoff  A

Stoff  K

Stoff  W

Stoff  Z

Leder  P

Leder  L

Leder  S

Leder  U

410

Stoff m

Leder je Quadratfuß

4

88

fauteuil
L 700 P 740 H 750

D.151.4

blanc  O

tissu  B

tissu  A

tissu  K

tissu  W

tissu  Z

cuir  P

cuir  L

cuir  S

cuir  U

410

tissu mt

cuir au pied carré

4

88

butaca
A 700 P 740 H 750

D.151.4

blanco  O

textil  B

textil  A

textil  K

textil  W

textil  Z

piel  P

piel  L

piel  S

piel  U

410

textil m

piel al pie cuadrado

4

88

Il simbolo indica che questo prodotto è dotato di rivestimento sfoderabile. In alcuni casi, il prodotto è 
sfoderabile, ma solo da personale qualificato; questa evenienza viene evidenziata nelle avvertenze.

Il simbolo indica che il prodotto è disponibile, su richiesta, in versione ignifuga in ottemperanza alle 
normative BS 5852 e TB 117-2013, con una maggiorazione del 12% sul prezzo di listino. 
È responsabilità dell’acquirente verificare che il prodotto sia idoneo e conforme ai requisiti richiesti 
per la destinazione d’uso e alle normative vigenti nel luogo di destinazione e utilizzo del prodotto.
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D.357.2
LIBRERIA /BOOKCASE

CERTIFICATE OF AUTHENTICITY

LE RIEDIZIONI
Molteni&C rinnova l’attenzione per i maestri dell’architettura e del design con un progetto di riedizione di 
mobili e arredi disegnati da Gio Ponti, il grande maestro del ’900. Il progetto presenta una collezione di 
arredi prodotti originariamente solo per abitazioni private o per piccole serie.

GIO PONTI ARCHIVES
“Gio Ponti Archives” attesta che la produzione di questo oggetto è conforme nel disegno e nei materiali ai 
documenti originali di Gio Ponti conservati in archivio. Ogni pezzo della Collezione Gio Ponti è associato 
a un numero progressivo per identificare l’oggetto con il suo Certificato di Autenticità, per garantirne il 
controllo di qualità finale e consentire agli eredi il controllo dei diritti d’Autore.

I certificati della  Collezione Gio Ponti sono numerati e ogni prodotto riporta la firma serigrafata del grande 
architetto a garanzia della loro autenticità e provenienza.

GIO PONTI    
CERTIFICATO DI AUTENTICITÀ
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KIT GIO PONTI 
SCHEMA COMPOSITIVO

COLLEZIONE GIO PONTI 
DISPLAY KIT

16 serigrafie su betulla sp. 12 mm 
a cui si aggiunge una teca 
in plexiglas che contiene alcuni elementi 
caratterizzanti la collezione.

Oltre alle istruzioni per un corretto 
posizionamento dei quadri, il kit
si completa con una chiavetta USB 
che contiene il video “Vivere alla Ponti”, 
ideale per essere  proiettato
nello spazio dedicato alla collezione.

kit completo
5 quadri 40 x 60 cm
7 quadri 30 x 40 cm
4 quadri 20 x 30 cm
1 teca 30 x 30 P 15 cm

KIT07
€    PREZZO LORDO

Kit disponibile solo per i Clienti 
che ne facciano richiesta 
e che abbiano in esposizione 
almeno tre pezzi della 
GIO PONTI COLLECTION.

PARETE 
VERTICALE 1
148 x 292 cm

Le immagini sono puramente indicative.
Per il contenuto, fare riferimento alle specifiche.
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PARETE VERTICALE 2
—
SCHEMA COMPOSITIVO 

30 cm

180 cm

240 cm

270 cm

MOLTENI&C RINNOVA L’ATTENZIONE PER 
I MAESTRI DELL’ARCHITETTURA E DEL 
DESIGN CON UN PROGETTO DI RIEDIZIONE DI 
ARREDI DISEGNATI DA GIO PONTI, IL GRANDE 
MAESTRO DEL ‘900. LA COLLEZIONE È 
REALIZZATA CON LA DIREZIONE ARTISTICA 
DELLO STUDIO CERRI&ASSOCIATI, DOPO UN 
LUNGO PERCORSO DI RICERCA E STUDIO 
DEI PROTOTIPI, GRAZIE ALL’ACCORDO 
FIRMATO IN ESCLUSIVA CON GLI EREDI PONTI, 
COMPRENDE ARREDI E MOBILI PRODOTTI  
ORIGINARIAMENTE PER ABITAZIONI PRIVATE 
O PER PICCOLE SERIE—

LE
RIE
DIZIO
NI—

‘50

POLTRONA
ARMCHAIR
D.153.1 
GIO PONTI 1953
MOLTENI&C 2012

‘35

SEDIA MONTECATINI
MONTECATINI CHAIR
GIO PONTI 1935
MOLTENI&C 2012

LIBRERIA 
BOOKCASE
D.357.1
GIO PONTI 1957 
MOLTENI&C 2012

‘56

‘70

POLTRONA
ARMCHAIR
D.270.2
GIO PONTI 1970
MOLTENI&C 2014 

“ED ECCO LA NUOVA SEDIA LARGA 
E A SEDILE STRETTO E PIEGHEVOLE”

“AND HERE THE NEW LARGE 
CHAIR WITH A TIGHT AND FOLDING SEAT”

180 cm

21
0 

cm

4 —

G
IO

 P
O

N
T

I L
A

 C
A

S
A

A
D

A
T

TA
—

PARETE ORIZZONTALE
—
SCHEMA COMPOSITIVO 

‘50

POLTRONA
ARMCHAIR
D.153.1 
GIO PONTI 1953
MOLTENI&C 2012

‘70

POLTRONA
ARMCHAIR
D.270.2
GIO PONTI 1970
MOLTENI&C 2014 

“ED ECCO LA NUOVA SEDIA LARGA 
E A SEDILE STRETTO E PIEGHEVOLE”

“AND HERE THE NEW LARGE 
CHAIR WITH A TIGHT AND FOLDING SEAT”

‘35

SEDIA MONTECATINI
MONTECATINI CHAIR
GIO PONTI 1935
MOLTENI&C 2012

MOLTENI&C RINNOVA L’ATTENZIONE PER 
I MAESTRI DELL’ARCHITETTURA E DEL 
DESIGN CON UN PROGETTO DI RIEDIZIONE DI 
ARREDI DISEGNATI DA GIO PONTI, IL GRANDE 
MAESTRO DEL ‘900. LA COLLEZIONE È 
REALIZZATA CON LA DIREZIONE ARTISTICA 
DELLO STUDIO CERRI&ASSOCIATI, DOPO UN 
LUNGO PERCORSO DI RICERCA E STUDIO 
DEI PROTOTIPI, GRAZIE ALL’ACCORDO 
FIRMATO IN ESCLUSIVA CON GLI EREDI PONTI, 
COMPRENDE ARREDI E MOBILI PRODOTTI  
ORIGINARIAMENTE PER ABITAZIONI PRIVATE 
O PER PICCOLE SERIE—

LE
RIE
DIZIO
NI—

LIBRERIA 
BOOKCASE
D.357.1
GIO PONTI 1957 
MOLTENI&C 2012

‘56

62 cm

180 cm

240 cm

0

252 cm

17
4 

cm

180 cm

252 cm

21
0 

cm
17

4 
cm

PARETE 
VERTICALE 2
180 x 210 cm

PARETE 
ORIZZONTALE
252 x 174 cm

Le immagini sono puramente indicative.
Per il contenuto, fare riferimento alle specifiche.
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GIO PONTI 
D.859.1

200 cm

70
 c

m

Nel 1958 viene affidato a Gio Ponti l’incarico di progettare l’auditorium annesso al Time&Life building di New York. Per l’auditorium, 
Ponti progetta anche tutti gli interni, arredi compresi. Il tavolo D.859.1, utilizzato principalmente come grande tavolo per conferenze, 
fino a dieci posti, spicca tra gli arredi, non solo per le sue dimensioni, ma soprattutto per il disegno raffinato ed essenziale. Stampa 
disponibile solo per i Clienti che ne facciano richiesta e che abbiano in esposizione il tavolo D.859.1.

GIO PONTI 
TIME&LIFE BUILDING TABLE 
STAMPA SU TELA

Tela tesa su telaio
in legno 200 x 70 x P 6 cm 

VIL0010
€  PREZZO LORDO

Stampa disponibile solo per i Clienti 
che ne facciano richiesta
e che abbiano in esposizione
il tavolo D.859.1
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D.357.1 _ D.357.2   Librerie
GIO PONTI
1956-57 / 2012

Libreria disegnata per casa Ponti in via Dezza a Milano.

INFORMAZIONI TECNICHE

Spalla, spalla centrale, Pannello di multistrato di pioppo (Populus alba) rivestito con tranciato di legno olmo (Ulmus rubra). Le parti di 
piani orizzontali  colore bianco sono realizzate con vernice acrilica, a mano con pennello.

Schienale Pannello in compensato di pioppo con telaio in multistrato di pioppo. Verniciatura con acrilico bianco, a mano 
con pennello.

Zoccolo Telaio composto da pannello di multistrato di pioppo. Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

Divisorio Pannello di fibra a media densità. Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

Pannello fissaggio a muro Pannello di fibra a media densità rivestito con nobilitazione melaminica. Liste in multistrato di pioppo. 
Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

FINITURE

Realizzate in multistrato sagomato con rivestimento in olmo, in parte con finitura trasparente naturale, in parte 
verniciato a mano in colore bianco.
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D.357.1

D.357.2

D.950.1G

D.950.1F

D.357.1  D.357.2  Librerie

Avvertenze
Alla libreria può essere aggiunta una cornice con specchio della collezione 
D.950.1 (opzionale).

libreria

cornice con specchio

cornice con specchio

libreria

124,7 29,5

25
0

24,8

24,8

8

8

53
,1

100,5 21,2

13
0,

5

35
,4

MISURE IN CM

Finiture
Realizzate in multistrato sagomato con rivestimento in olmo, in parte con finitura 
trasparente naturale, in parte verniciato a mano in colore bianco.

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.
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D.355.1 _ D.355.2   Librerie sospese
GIO PONTI
1956-57 / 2016

Libreria sospesa ridisegnata più volte da Gio Ponti nel corso degli anni. Molteni riedita la versione per la sua casa di Via Dezza a Milano con i 
divisori che richiamano le Librerie D.357.

INFORMAZIONI TECNICHE

Spalla, spalla centrale, Pannello di fibra a media densità con camicia interna in legno tranciato di tiglio (Tilia platyphyl!os) rivestito 
piani orizzontali  esternamente con tranciato di legno olmo (Uimus rubra). Le parti di colore bianco sono realizzate con vernice 

acrilica, a mano con pennello.

Divisorio e schienale Pannello di fibra a media densità. Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

Pannello fissaggio a muro Pannello di fibra a media densità rivestito con nobilitazione melaminica. Liste in multistrato di pioppo. 
Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

FINITURE

Realizzate in multistrato sagomato con rivestimento in olmo, in parte con finitura trasparente naturale, in parte 
verniciato a mano in colore bianco.
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D.355.1

D.355.2

D.355.1  D.355.2  Librerie sospese

Avvertenze
Non sono possibili riduzioni di alcun genere.

MISURE IN CM

240 29,5

35

195 29,5

35

libreria sospesa

libreria sospesa

Finiture
Realizzate in multistrato sagomato con rivestimento in olmo, in parte con finitura
trasparente naturale, in parte verniciato a mano in colore bianco.

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.
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D.655.1 _ D.655.2   Cassettoni
GIO PONTI
1952-55 / 2012

Comò disegnati in diverse varianti tra il 1952 e il 1955. La riedizione è prodotta sulla base dei disegni originali custoditi nei Gio Ponti Archives.

INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura, base, Pannello di multistrato di pioppo (Populus alba) rivestito con tranciato di legno olmo (Ulmus rubra).
 schienale e spalla centrale

Frontale con maniglie Pannello di fibra a media densità. Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello. Maniglie in legno 
massello di abura (Mitragyna ciliata) rivestito con legno massello di mogano (Entandophragma cykindricum), 
noce nazionale (Juglans regia), olmo (Ulmus rubra) e palissandro (Machaerium scleroxylon).

 Interno cassetto: sponde Legno massello di toulipier (Liriodendron tulipifera) rivestito con tranciato di legno olmo.

 Interno cassetto: schienale Multistrato di pioppo rivestito con tranciato di legno olmo.

Interno cassetto: fondo Pannello di fibra a media densità rivestito con tranciato di legno olmo.

Piedi regolabili Ottone satinato con feltro d’appoggio a terra.

FINITURE

Frontali dei cassetti verniciati a mano in colore bianco con maniglie applicate di varie essenze: mogano, noce 
nazionale, olmo e palissandro. Struttura in essenza di olmo è sostenuta da piedi in ottone satinato.
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D.655.1

D.655.2

D.655.1  D.655.2  Cassettoni MISURE IN CM

89
,9

185 52

79
,9

102 52

cassettone

cassettone

Finiture
Frontali dei cassetti verniciati a mano in colore bianco con maniglie applicate di varie 
essenze: mogano, noce nazionale, olmo e palissandro. Struttura in essenza di olmo è 
sostenuta da piedi in ottone satinato.A causa della peculiarità del processo produttivo,

dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.

Avvertenze
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D.859.1   Tavoli
GIO PONTI
1959 / 2018

Nel 1958 viene affidato a Gio Ponti l’incarico di progettare l’auditorium annesso al Time&Life building, al 1271 di Avenue of the Americas a New 
York, sede della Time Inc., casa editrice di storiche e influentissime testate come Time, Life, Fortune, People e Sports Illustrated. È l’incarico 
più importante per Ponti a New York. Il tavolo D.859.1, utilizzato principalmente come grande tavolo per conferenze, fino a dieci posti, spicca 
tra gli arredi dell’auditorium non solo per le sue imponenti dimensioni, oltre 3,60 mt di lunghezza, ma soprattutto per il disegno raffinato ed 
essenziale. La base trapezoidale si impone per la sua leggerezza e modernità. Un vero e proprio ponte a campata unica, su cui poggia un 
piano di grandi dimensioni dalla forma affusolata che ne accentua l’aerodinamicità. Realizzato al tempo in frassino massello con puntali in 
ottone, viene riproposto sia in versione originale che in frassino tinto nero. Oltre alle dimensioni originali, D.859.1 è disponibile in due dimensioni 
più contenute che rispettano fedelmente l’armonia e le proporzioni del progetto originale.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura Legno massello di frassino (Fraxinus excelsior) verniciato nelle varianti specifiche del prodotto.

Piano Supporto composito in listellare di abete (Picea abies) con parti esterne in pannello di fibra ad alta densità, 
rivestito con tranciato di legno frassino e verniciato nelle varianti specifiche del prodotto.

Piedi Piedi in ottone satinato e appoggio a terra in materiale plastico.

 FINITURE

Struttura e piano massello Frassino naturale o tinto nero.

Piedi Ottone satinato.
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D.859.1  Tavoli

frassino naturale / frassino tinto nero

D.859.1C

frassino naturale / frassino tinto nero

D.859.1B

frassino naturale / frassino tinto nero

D.859.1A

Avvertenze
Non sono possibili riduzioni di alcun genere.

MISURE IN CM

75

320 max 112

75

280 max 100

tavolo

tavolo

tavolo

360
75

82
,5

82
,5

82
,5

max 112

71 alt
ez

za
so

tto
pi

an
o

Finiture struttura
e piano massello
frassino naturale
frassino tinto nero

Piedi
ottone satinato 

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.
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D.552.2   Tavolino
GIO PONTI
1952 / 2015

Un’architettura, un virtuosismo di campate, un’acrobazia di proporzioni, un incrocio di incastri. Un tavolino infinito, un dialogo geometrico 
tra il vetro e il palissandro, un distillato di leggerezza e di astrazione. Fu disegnato negli anni ’50 per l’azienda M. Singer&Sons, una delle più 
importanti di New York, come parte di una collezione destinata al mercato americano.

INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura Legno massello di palissandro (Machaerium scleroxylon) con piedini in ottone satinato.

Piano vetro Cristallo trasparente extrachiaro temperato.

FINITURE

Struttura in massello di palissandro e piano in vetro trasparente extrachiaro. 
Piedi in ottone satinato.
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D.552.2

D.552.2  Tavolino MISURE IN CM

40

83,2 78,9

tavolino

Finiture
Struttura in massello di palissandro e piano in vetro trasparente extrachiaro. 
Piedi in ottone satinato.A causa della peculiarità del processo produttivo,

dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.

Avvertenze
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D.555.1   Tavolino
GIO PONTI
1954-55 / 2012

Tavolino disegnato per casa Ponti in via Dezza a Milano.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura piano Griglia in acciaio verniciato a mano.

Piano vetro Cristallo temperato Sp. 5 mm trasparente extrachiaro.

Gamba Acciaio verniciato con appoggio a terra in materiale plastico.

FINITURE

Le parti della griglia metallica sono verniciate a mano in diversi colori nel rispetto del disegno originale.
Il piano è in cristallo trasparente.
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D.555.1

D.555.1  Tavolino MISURE IN CM

37

Ø 80

tavolino

Finiture
Gambe metalliche. 
Griglia metallica verniciata a mano
in diversi colori.
Piano in cristallo trasparente.

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.

Avvertenze
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D.847.1   Scrittoio                                                                
GIO PONTI
1947 / 2021                               

Il 1945 segna la fine del II conflitto mondiale e subito si pone il problema di convertire produzioni belliche in produzioni “di pace” per far ripartire 
l’attività economica. Gio Ponti entra in contatto con un importante costruttore di aereonautico che possiede una fabbrica specializzata in 
fabbricazione di alianti. Il legno e la tela sono, insieme a una grande capacità artigianale, le materie prime più utilizzate. È naturale, quindi, 
passare alla produzione di mobili e, guarda caso, anche di giocattoli in legno. Nel 1947 Gio Ponti progetta una “camera da letto per uno 
scapolo”, presentata prima alla Galleria del Sagrato, poi alla RIMA – Riunione Italiana Mostre per l’Arredamento – presso la Triennale, entrambe 
a Milano, e infine alla XVI Mostra Internazionale di Barcellona nel ’48.
Dopo oltre 70 anni dal progetto originale, la consolle D.847.1 rinasce grazie al progetto di riedizioni Heritage Collection di Molteni&C, in 
collaborazione con i Gio Ponti Archives. Come per tutti i progetti della collezione Heritage, lo studio attento di disegni, foto e materiali d’epoca 
ha permesso di riprodurre fedelmente lo scrittoio D.847.1 in tutti i dettagli, riportando alla luce un capolavoro, dettato dall’alta artigianalità della 
lavorazione del massello.

  INFORMAZIONI TECNICHE

 Struttura In legno massello di frassino (Fraxinus excelsior) verniciato nella variante specifica del prodotto.

 Piedi Piedi in ottone satinato e appoggio a terra in materiale plastico.

 Piano Supporto composito in pannello di fibra a media densità con parti esterne in massello di frassino, rivestito con 
tranciato di legno Frassino e verniciato nella variante specifica del prodotto.

 Cassetto In legno massello di frassino (Fraxinus excelsior) verniciato nella variante specifica del prodotto.
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MISURE IN CM

scrittoio

D.847.1

D.847.1  Scrittoio

Finiture
frassino tinto miele

Avvertenze
Cassetto su guide di legno.
Non sono possibili riduzioni di alcun genere.

Piedi
ottone satinato

78
,5

134 40

61
,5

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.
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D.235.1   Sedia Montecatini
GIO PONTI
1938 / 2012

Per il primo palazzo Montecatini di Largo Donegani a Milano nel 1938, Gio Ponti disegna tutto, architettura e arredi: scrivanie, lampade, armadi 
e la sedia Montecatini. In accordo con gli eredi Ponti, Molteni&C riedita per la Gio Ponti Collection la sedia Montecatini D.235.1 tutta in alluminio.

INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura Tubolare in estruso d’alluminio piegato. Finitura lucida tramite processo di spazzolatura meccanica.

Schienale e seduta Alluminio stampato. Finitura lucida tramite processo di spazzolatura meccanica.

Piedino Materiale plastico.

FINITURE

Versione completamente in alluminio lucidato.
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alluminio lucidato
D.235.1

D.235.1  Sedia Montecatini

Finiture
Versione completamente in alluminio lucidato.

50,7

51
,6

8
6,

6

4
4,

6

MISURE IN CM

sedia

Avvertenze

Ordinabile, previa richiesta, solo per forniture da lotto minimo di 100 pezzi  
e tempi di consegna da stabilire.
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CONTINUUM D.163.7 
GIO PONTI 
1963 / 2024 

Continuum trae ispirazione da alcune bergère concepite nei primi anni ‘50 per alberghi e navi da crociera, e fa oggi parte della collezione 
permanente del Triennale Design Museum. Con questo progetto, Molteni&C rinnova il proprio impegno nel promuovere l’eredità di Gio Ponti, 
in collaborazione con Gio Ponti Archives, garanti dell’autenticità dell’arredo. In collaborazione con Bonacina 1889. 

INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle. 
Struttura Manao senza corteccia curvato a mano con vapore. 

Seduta intrecciata a mano in midollino. Legature in midollino piatto.

Sedile e schienale Poliuretano ad alta portanza a quote differenziate con tamponatura in falda di fibra poliestere, il tutto rivestito
con accoppiato cotone fibra poliestere.

FINITURE

Rivestimenti Tessuto, pelle.
Struttura Midollino verniciato all’anilina o laccato.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%
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10
2

49

63 95

3,5

77

RIV/D.163.7

O B A K W Z P L S U

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

tessuto mt

pelle al piede quadro

poltrona

rivestimenti

bianco tessuto tessuto tessuto tessuto tessuto pelle pelle pelle pelle

D.163.7

MISURE IN CM Continuum D.163.7  Poltrona

Avvertenze
 Non sono possibili riduzioni di alcun genere.
 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale

antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

 A richiesta e con un sovrapprezzo del 30% sono realizzabili 
strutture personalizzate nei colori RAL.

Nella compilazione dell’Ordine
Specificare la finitura della struttura.  

Finiture struttura

Colori all’anilina
gesso
mastice
naturale
tea
corallo
tabacco
castano
sage
moro

Colori laccati
lime
mustard  
ambra 
mosto 
garnet 
aubergine   
giada 
lichene 
dustyblue   
antracite
olivo
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Continuum D.163.7  Poltrona    

Finiture struttura  

LACCATI ANILINA 

Lime Gesso

Mastice

Naturale

Tea

Corallo

Tabacco

Castano

Sage

Moro

Mustard

Ambra

Mosto

Garnet

Aubergine

Giada

Lichene

Dustyblue

Antracite

Olivo

G
IO

 P
O

N
T

I
H

E
R

IT
A

G
E

 C
O

LL
E

C
T

IO
N



22

D.151.4   Poltrona
GIO PONTI
1951 / 2017 

Appassionato da sempre al tema dell’arredo navale, Gio Ponti ne fece diretta esperienza in quattro transatlantici e due navi da crociera 
rinnovati o costruiti ex novo dopo la guerra, tra il 1949 e il 1951: Conte Grande, Africa, Oceania, Conte Biancamano, Andrea Doria e Giulio 
Cesare. Ponti progetta questa poltroncina con lievi varianti per le navi.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle.

Struttura sedile Telaio in massello di legno di abete (Picea abies) con cinghie elastiche, imbottito con poliuretano da taglio a 
quote differenziate. Fodera in vellutino accoppiato.

Struttura schienale Telaio in acciaio con cinghie elastiche schiumato a freddo in stampo. Fodera in vellutino accoppiato.

Piedini In massello di legno con carter in ottone satinato verniciato opaco. Appoggi a terra in materiale plastico 
antiscivolo. 

FINITURA STRUTTURA

Massello di noce canaletto.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%
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D.151.4  Poltrona

D.151.4

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

RIV/D.151.4

rivestimenti

tessuto mt

pelle al piede quadro

4

88

O B A K W Z P L S

bianco tessuto tessuto tessuto tessuto tessuto pelle pelle pelle

U

pelle

MISURE IN CM

poltrona

Finitura struttura
massello di noce canaletto

Avvertenze

A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

74

70

41

75
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D.153.1   Poltrona
GIO PONTI
1953 / 2012 

La poltrona D.153.1 fa parte degli arredi dell’abitazione privata di Gio Ponti in via Dezza a Milano. Singolare il rivestimento in pelle bicolore o in 
tessuto “Punteggiato” Rubelli. Il tessuto, disegnato da Ponti nel 1934, reinterpreta la secolare tecnica del velluto, attualizzandola con pattern 
contemporanei, come le serrate sequenze di bolli sfalsati in gradazione di colore.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Pelle bicolore:
- bianco L212 / blu L100
- bianco carta S1211 / sabbia S1222
- tortora L209 / testa di moro L216
Velluto “Punteggiato” nelle tonalità della collezione Molteni.
Tessuti e pelli della collezione Molteni presenti nella tabella abbinamenti del listino Sofas.

Struttura imbottita Telaio in massello di legno di abete (Picea abies) con cinghie elastiche, imbottito con poliuretano da taglio a 
quote differenziate. Fodera in vellutino accoppiato.

Bracciolo Massello di legno di abete imbottito con poliuretano da taglio. Fodera in vellutino accoppiato.

Gambe Acciaio termosaldato con finitura ottone satinato. Piedini in materiale plastico antiscivolo.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%

RIVESTIMENTO ESTERNO 
SFODERABILE DA 
PERSONALE ESPERTO
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pelle bicolore, velluto Punteggiato

D.153.1

D.153.1

RIV/D.153.1

RIV/D.153.1

solo rivestimento

solo rivestimento

D.153.1  Poltrona

3,5

66

tessuto mt

pelle al piede quadro

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

8
0

77

10
3

35 49

MISURE IN CM

poltrona

Finiture
Realizzata con struttura in ottone.
Rivestimenti in: 
Pelle bicolore:
- bianco L212 / blu L100
- bianco carta S1211 / sabbia S1222
- tortora L209 / testa di moro L216
Velluto“Punteggiato” nelle tonalità della collezione Molteni.
Tessuti e pelli della collezione Molteni presenti nella tabella abbinamenti del listino Sofas.

Avvertenze
 Poltrona sfoderabile da personale esperto.

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.
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D.154.2   Poltrona
GIO PONTI
1953-57 / 2015 

La poltrona, è stata disegnata per uno dei progetti più cari a Gio Ponti, la villa dei collezionisti Planchart a Caracas (1953-57). Oggi la poltrona, 
che è come un guscio accogliente, ha una scocca in poliuretano rigido, una controscocca in poliuretano morbido e un cuscino, ed è rivestita 
nei tessuti della Gamma Molteni, con la possibilità di differenziare gli elementi.
La D.154.2 è stata ideata per uno dei progetti più cari a Gio Ponti, la villa dei collezionisti Planchart a Caracas (1953-57). Con il suo profilo 
avvolgente e sinuoso, la poltrona racchiude la genialità architettonica e lo spirito vivace di Ponti ispirando confort e ammirazione. 
Nella versione “Villa Planchart” la D.154.2 riprende i colori originali pensati da Ponti per arricchire e sposare lo spirito della villa in Venezuela.

INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle.

Struttura esterna Poliuretano compatto schiumato a freddo in stampo.

Struttura interna Telaio metallico elettrosaldato; poliuretano flessibile schiumato a freddo in stampo.

Cuscino seduta Inserto in poliuretano sagomato e fibra poliestere. Fodera in vellutino accoppiato con resinato.

Piedini Acciaio cromato con puntali d’appoggio in materiale plastico antiscivolo.

FINITURA PIEDI

Cromo nero.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%

RIVESTIMENTO ESTERNO 
SFODERABILE DA 
PERSONALE ESPERTO
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D.154.2A

D.154.2PH

D.154.2B

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

esterno 
pelle L198

interno 
tessuto A4012

cuscino seduta 
tessuto W6243

versione B
esterno pelle
interno

versione A
esterno / interno
stessa categoria

versione 
Villa Planchart

RIV/D.154.2A

RIV/D.154.2B 

rivestimenti O

bianco

B

tessuto

A

tessuto

K

tessuto

W

tessuto

Z

tessuto

P

pelle

L

pelle

S

pelle

tessuto mt

pelle al piede quadro

6

132

3,7

70

D.154.2  Poltrona

U

pelle

74

120

81

41

MISURE IN CM

Finitura piedi
cromo nero

Avvertenze
 È possibile disporre di poltrone con due versioni di rivestimento:

A - Tutto, esterno ed interno, rivestito nella stessa categoria e 
nello stesso colore.

B - Esterno rivestito in pelle, interno in tessuto.

 Poltrona sfoderabile da personale esperto.

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
 Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

Avvertenza 
Non modificabile
a livello di finiture
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D.157.6 DUE FOGLIE   Divano
GIO PONTI
1957 / 2024 

Due Foglie fa la sua prima comparsa alla XI Triennale, inaugurata nel luglio del 1957. Il tema centrale è quello delle relazioni tra le arti,
l’architettura contemporanea, le produzioni d’arte e l’industrial design. Due Foglie ricompare a Como nell’autunno del 1957 alla mostra 
“Colori e Forme nella Casa D’Oggi”, tenutasi a Villa Erba, dove Ponti cura l’ambiente 18. Successivamente il divano scompare, per 
riapparire qualche anno dopo a Villa Planchart a Caracas, capolavoro architettonico assoluto di Gio Ponti. Due Foglie è un progetto
rivoluzionario che ha precorso di oltre 10 anni un design che si svilupperà ed affermerà tra il pubblico solo alla fine degli anni ’60 
e ’70, grazie a produzioni industriali rese possibili dallo sviluppo delle tecnologie, soprattutto dall’invenzione della schiumatura a 
freddo del poliuretano. Molteni&C, in collaborazione con Gio Ponti Archives, ha avviato un approfondito lavoro di ricerca sull’oggetto,
at t raverso la consu l ta z ione d i  documentaz ione tecn ica e fotograf ica in par te ined i ta,  per r ied i ta re i l  d ivano Due 
Fog l ie ne l la co l lez ione Her i tage, i l  p iù v ic ino poss ib i le a l l ’o r ig ina le,  u t i l i z zando tecno log ie costru t t i ve sosten ib i l i .

INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle. 

Interno struttura Telaio composto da legno massello di Abete (Picea abies) e Polimex.

Imbottitura struttura Poliuretano espanso ad alta portanza a densità variabile. Fodera in vellutino accoppiato cotone fibra poliestere. 

Basamento Acciaio cromato con puntali d’appoggio in materiale plastico antiscivolo.

 FINITURA  BASAMENTO

Cromo nero.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%

RIVESTIMENTO ESTERNO 
SFODERABILE DA 
PERSONALE ESPERTO
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D.157.6

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

RIV/D.157.6

rivestimenti O

bianco

B

tessuto

A

tessuto

K

tessuto

W

tessuto

Z

tessuto

P

pelle

L

pelle

S

pelle

tessuto mt

pelle al piede quadro

6

132

U

pelle

divano

85

40

155 83

D.157.6 Due Foglie  Divano MISURE IN CM

Finitura basamento
cromo nero

Avvertenze
 Non sono possibili riduzioni di alcun genere e variazioni alle finiture.

 Divano sfoderabile da personale esperto.

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
 Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.
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ROUND D.154.5   Poltrona
GIO PONTI
1954 / 2021  

Dopo oltre 60 anni dall’idea originale, Round (D.154.5) rinasce grazie al progetto di riedizioni Heritage Collection di Molteni&C, in collaborazione 
con i Ponti Archives. Come per tutti i progetti della collezione, lo studio attento di disegni, foto e materiali d’epoca ha permesso di riprodurre 
fedelmente la poltrona in tutti i dettagli, riportando alla luce un capolavoro dimenticato.

INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle.
Struttura sedile Telaio metallico elettrosaldato, poliuretano sagomato e fodera in accoppiato cotone / poliestere.

Struttura schienale Telaio metallico elettrosaldato, poliuretano sagomato e fodera in accoppiato cotone / poliestere.

Piedini e viti estetiche Acciaio finitura cromo nero o finitura ottone satinato con puntali d’appoggio in materiale plastico antiscivolo.

Supporti schienale Multistrato curvato e sagomato rivestito con impiallaccio di frassino tinto.

FINITURE PIEDI

Ottone satinato, cromo nero.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%

RIVESTIMENTO ESTERNO 
SFODERABILE DA 
PERSONALE ESPERTO

G
IO

 P
O

N
T

I
H

E
R

IT
A

G
E

 C
O

LL
E

C
T

IO
N



31

Round D.154.5  Poltrona

poltrona

Finiture piedi
ottone satinato
cromo nero

Avvertenze
 Poltrona sfoderabile da personale esperto.

 Doppia versione:
- Monocromatica
- Bicolore: fianchi di colore diverso rispetto ai piani.

 Nelle versioni bicolore si devono utilizzare 
pelli o tessuti della stessa categoria/famiglia.

D.154.5A

3

66

tessuto mt

pelle al piede quadro

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

D.154.5B

2 / 1

44 / 22

rivestimenti O

bianco

B

tessuto

A

tessuto

K

tessuto

W

tessuto

Z

tessuto

P

pelle

L

pelle

S

pelle

U

pelle

RIV/D.154.5A

RIV/D.154.5B

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

Nella compilazione dell’Ordine
Specificare la versione della poltrona e la finitura dei piedi.

8
0

61

72

41

8
0

61

72

41

MISURE IN CM
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D.156.3   Poltrona
GIO PONTI
1956 / 2017 

Disegnata da Gio Ponti e prodotta per Altamira, società americana fondata da un nipote dello spagnolo De Cuevas, viene esposta nello 
showroom dell’azienda a New York, insieme a mobili di Ico Parisi, Franco Albini, Carlo De Carli, Ignazio Gardella e altri, scelti fra i più 
rappresentativi della X Triennale di Milano. La poltrona D.156.3, che Molteni&C riedita in esclusiva, ha una struttura in massello di noce 
canaletto o laccato nero semilucido. L’assemblaggio e la levigatura sono manuali.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Rivestimenti Tessuto, pelle.

Struttura In massello di acero per la finitura nero lucido ed in massello di noce canaletto per la finitura legno naturale; 
assemblaggio e levigatura manuali; verniciatura con coloranti all’anilina applicati mediante stracciatura.

Cinghie struttura Cinghie di sostegno dello schienale ergonomico e della seduta in materiale elastico.

Cuscino Supporto in poliuretano e fibra poliestere trapuntati. Inserto sottosedile in poliuretano sagomato. 

Colore cinghie Nero o verde militare, opzionabili.

 FINITURE STRUTTURA

Massello di noce canaletto.
Massello laccato nero lucido.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%
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D.156.3  Poltrona

D.156.3

struttura
noce canaletto

struttura
nero lucido

tessuto mt

pelle al piede quadro

3

66

3

66

solo parte imbottita

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

8
8

97

71

31

MISURE IN CM

poltrona

Finiture struttura
massello di noce canaletto
massello laccato nero lucido

Avvertenze
 Rivestimento cuscino NON sfoderabile.

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
 Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

All’atto dell’Ordine
Specificare colore cinghie struttura: nero o verde militare.
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D.950.1   Cornici con specchio
GIO PONTI
1950 / 2012

Cornici con specchio disegnate nel 1950 in tre diverse dimensioni.

INFORMAZIONI TECNICHE

Cornice Massello di legno toulipier (Liriodendron tulipifera). Verniciatura con acrilico bianco, a mano con pennello.

Specchio Cristallo argentato Sp. 3 mm con pellicola antinfortunistica.

FINITURE

Realizzate in massello verniciato a mano in colore bianco.
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cornice con specchio

cornice con specchio

cornice con specchio

D.950.1E

D.950.1F

D.950.1G

D.950.1  Cornici con specchio

24,8 8

53
,1

24,8 8

35
,4

24,8 8

17
,7

MISURE IN CM

Finiture
Realizzate in massello verniciato a mano in colore bianco.A causa della peculiarità del processo produttivo,

dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.

Avvertenze
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D.754.1   Tappeto
GIO PONTI
1954 / 2012 

Realizzato in pelle di cavallino a più colori, questo tappeto, disegnato originariamente nel 1954, arricchisce la Gio Ponti Collection.

 INFORMAZIONI TECNICHE

Parte superiore Pellami di bovini con pelo.

Parte inferiore Tela misto lino.

FINITURE

Realizzato in pelle cavallino a quattro colori: 
bianco, nero, marrone, beige.
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D.754.1

D.754.1  Tappeto

Finiture
Realizzato in pelle cavallino a quattro colori:
bianco, nero, marrone, beige.

MISURE IN CM

240

24
5

tappeto
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VISUAL INDEX  HERITAGE COLLECTION

MHC.1
CASSETTIERA
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MHC.2
LIBRERIE
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MHC.3 MISS 
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MHC.1   Cassettone
WERNER BLASER
1955 / 2016  

MHC.1 è una riedizione del prototipo del primo mobile moderno realizzato da Molteni&C, il cassettone disegnato da Werner Blaser. Mai entrato 
in produzione , vince il primo premio al concorso internazionale di Cantù del 1955 , la 1° Selettiva, indetto per riqualificare l’immagine produttiva 
italiana. La giuria è composta da Gio Ponti, Alvar Alto, Romano Barocchi, Carlo de Carli e Finn Juhl. Particolare il sistema costruttivo basato 
sulla giunzione semplice a triplice forcella. Dopo una prima riedizione limitata di 100 pezzi numerati, è ora disponibile in due nuove versioni non 
numerate nelle inedite finiture frassino tinto nero e tinto miele.

INFORMAZIONI TECNICHE

 Pannelli struttura e frontale Pannello di fibra a media densità rivestito con legno tranciato di frassino (Fraxinus) con masselli 
perimetrali applicati.

Masselli perimetrali Legno massello di frassino.
e maniglie 

Interno cassetto - sponde Legno massello di frassino.

Interno cassetto - fondo Pannello di fibra a media densità rivestito con legno tranciato di frassino.

FINITURE

Frassino tinto miele.
Frassino tinto nero.
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MHC.1

MHC.1  Cassettone

Avvertenze
Cassetti su guide di legno.

MISURE IN CM

100 45

75

cassettone

Finiture
frassino tinto miele
frassino tinto nero

A causa della peculiarità del processo produttivo,
dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.
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MHC.2   Libreria
YASUHIKO ITOH
1959 / 2016 

MHC.2 è una riedizione del prototipo della libreria disegnata nel 1959 da Yasuhiko Itoh. Realizzata in legno curvato, lavorazione complessa 
per l’epoca, fu premiato alla 3° edizione della Selettiva di Cantù del 1959. Il risultato è un pezzo elegante e raffinato. Dopo una prima riedizione 
limitata di 100 pezzi numerati, è ora disponibile in serie non numerata in legno curvato rivestito in noce.

INFORMAZIONI TECNICHE 

Modulo e base Listelli ricavati da multistrato curvato realizzato in stampo, composto da tranciato di legno di pioppo
(Populus alba) e noce canaletto (Juglans nigra).
Raccordo laterale in legno massello di noce canaletto.
Regolatore metallico sotto base con puntale in materiale plastico antiscivolo.

FINITURE

Realizzata interamente in legno curvato rivestito di noce canaletto. 
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MHC.2  Libreria

MHC.2/3 MHC.2/4

MISURE IN CM

68,5 28,2

10
8,

3

68,5 28,2

13
8,

9

librerie

Finiture
Realizzata interamente in legno curvato rivestito di noce canaletto.A causa della peculiarità del processo produttivo,

dell’alta manualità e dei materiali utilizzati, il
prodotto potrebbe avere tempistiche di consegna
differenti dai normali standard Molteni&C.
Per ulteriori informazioni si prega di contattare
l’Ufficio Commerciale.

Avvertenze
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MHC.3 MISS 
TOBIA SCARPA 
1986 / 2016 

Rivisitazione della sedia disegnata da Afra e Tobia Scarpa nel 1986. La forma è riportata a un sistema di ritmi di linee, con un segno morbido e 
continuo. Le gambe sono sottili e divaricate, per acquistare stabilità. Quelle anteriori si piegano a formare i braccioli e proseguono nella curva 
dello schienale. Le posteriori raggiungono lo schienale da dietro, per puntellarlo. Il sedile si inserisce tra le linee e le raccorda. Tobia Scarpa ha 
ridisegnato il giunto dei braccioli, per renderla più lineare e confortevole.

INFORMAZIONI TECNICHE

Struttura Legno massello tinto.

Sedile sfoderabile Telaio metallico con cinghie elastiche incrociate, schiumato a freddo in stampo.

Sedile in corda intrecciata Struttura in legno massello rivestita con intreccio di corda realizzata con carta kraft colorata e filo strutturale 
in nylon.

Bracciolo imbottito Telaio metallico schiumato a freddo in stampo, foderina in accoppiato cotone poliestere.

Piedini Materiale plastico antiscivolo.

FINITURE

Rivestimenti Tessuto, pelle.

Seduta intrecciata Corda color ecrù, color grigio.

Struttura Frassino naturale, frassino tinto nero.

PRODOTTO DISPONIBILE 
IN VERSIONE CONFORME 
A TB117 O BS5852 CON 
MAGGIORAZIONE +12%

MSE1 SFODERABILE DA 
PERSONALE ESPERTO
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MHC.3 Miss

seduta e bracciolo
imbottti

pelle  L extra

MSE1

bianco  O

tessuto  B

tessuto  A

tessuto  K

tessuto  W

tessuto  Z

pelle  P

pelle  L

pelle  S

pelle  U

MSE2

seduta intrecciata

MSE3

tessuto mt

pelle al piede quadro
1

22

RIV/MSE1

RIV/MSE2

rivestimenti O

bianco

B

tessuto

A

tessuto

K

tessuto

W

tessuto

Z

tessuto

P

pelle

L

pelle

S

pelle

pelle al piede quadro

seduta imbottita

40

U

pelle

sedia 

sedia 

sedia 

59

MISURE IN CM

Avvertenze
 MSE1 ha il bracciolo e il sedile sfoderabili solo da personale esperto.
 MSE2 ha il sedile sfoderabile.

 A richiesta tutti gli elementi sono producibili utilizzando una pelle speciale
antibatterica e antivirale denominata “L ECO” con sovrapprezzo del 5%
(listino Pelle cat. L + 5%). Per caratteristiche estetiche e cromatiche si 
rimanda alla tirella “Pelle L EXTRA”.
Disponibili tutti i colori ad eccezione delle varianti L165 - L185 - L206 - L207.

Finiture essenza struttura 
frassino naturale
frassino tinto nero

Finitura seduta intrecciata
corda color ecrù
corda color grigio

74
52

47

74

59

52

47

59

52

45

74
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BLEVIO 
IGNAZIO GARDELLA
1930 / 2022 

Disegnato nel 1930, Blevio è un tavolo che Ignazio Gardella (1905-1999) progetta e realizza in un unico esemplare per la propria residenza 
famigliare, Villa Usuelli a Blevio sul lago di Como. È un arredo straordinariamente armonico e senza tempo, che diventa oggi patrimonio 
collettivo; capace di condensare nella sua intrinseca semplicità le caratteristiche più pure del progetto di Gardella che, già affermato architetto 
nel panorama architettonico italiano, in quegli stessi anni realizza ad Alessandria il Sanatorio Vittorio Emanuele III (1928-1938) con la sua chiesa 
razionalista, il Laboratorio di Igiene e Profilassi (1933-1938) e il Dispensario Antitubercolare (1933-1938).

INFORMAZIONI TECNICHE

Gambe Pannello di fibra a media densità, curvato in stampo e verniciato.

Piano Eclipse Pannello di fibra a media densità verniciato e con struttura di sostegno in metallo.

Piano marmo Pannello in fibra a media densità verniciato con profilo perimetrale in estruso di alluminio curvato e piano di marmo. 
Struttura di sostegno in metallo.

FINITURE GAMBE/STRUTTURA

Eclipse.

FINITURE PIANO

Eclipse.

Breccia capraia.
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Blevio       Tavolo

BT24/10 BT24/10

BT28/10

BT32/10

BT28/10

Avvertenze
Non sono possibili riduzioni di alcun genere. 

Nella compilazione dell’Ordine
Specificare la finitura del piano.

MISURE IN CM

tavolo monomaterico Eclipse piano Breccia Capraia
struttura Eclipse

tavolo monomaterico Eclipse

tavolo monomaterico Eclipse

piano Breccia Capraia
struttura Eclipse

Finiture gambe/struttura
eclipse

Finiture piano
eclipse
breccia capraia

320

280 280

240 240

74

74 74

74 74

105

105 105

105 105
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